



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/847/1.**

Benyújtás dátuma: **2022-08-23 18:54**

Parlex azonosító: **PRDROYJ70001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Szabó Timea (Párbeszéd)** országgyűlési képviselő *"Miért hanyagolja el a kormány a nevelőszülőket?"* című, K/847. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Címzett: **Szabó Timea (Párbeszéd)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, "*Miért hanyagolja el a kormány a nevelőszülőket?*" című, K/847. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



BELÜGYMINISZTERIUM

BM/11838-1/2022

Válasz Szabó Tímea (Párbeszéd) K/847. számú, „*Miért hanyagolja el a kormány a nevelőszülőket?*” címen benyújtott írásbeli kérdésére

Szabó Tímea asszony részére
országgyűlési képviselő

B u d a p e s t

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján a „**Miért hanyagolja el a kormány a nevelőszülőket?**” címmel benyújtott, K/847. számú írásbeli kérdésre – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A kormányzat 12 évvel ezelőtt hitet tett a családközpontú gyermekvédelem mellett. Minden gyermeknek a saját családjában a legjobb felnőnie, ezért a Kormány többfajta eszközzel támogatja a gyermeket nevelő családokat. Ha a gyermek ennek ellenére nem nevelkedhet tovább a saját családjában, akkor elsősorban nevelőszülőnél – családi környezetben – kell biztosítani a gyermek ellátását. A nevelőszülők erősítésével a magyar családokat erősítjük, ezzel pedig a nemzet megmaradását garantáljuk.

Ennek eredményeként a nevelőszülői hivatás népszerűsége emelkedik, a KSH adatai szerint 2010 óta nőtt a nevelőszülők száma, így 2021 végén már 5 863 nevelőszülő tevékenykedett, a rendelkezésre álló nevelőszülői férőhelyszám pedig 35%-kal emelkedett. Ezzel párhuzamosan javultak a gyermekek nevelőszülőnél való elhelyezésének lehetőségei is. 2010-ben a gyermekvédelmi szakellátottaknak mindössze 57,3%-a volt nevelőszülőnél elhelyezve, ezzel szemben ma már a gyermekvédelemben élő 23.000 gyermek 70%-a nevelőszülőknél él.

Emlékeztetném, hogy a nevelőszülők áldozatos munkájának elismeréseként számos olyan változás került bevezetésre, melyek a működő nevelőszülők, valamint a nevelőszülői hivatás népszerűsítését, megerősítését célozta. A nevelőszülői díjazás minimálbérrel indexálásának köszönhetően a nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony bevezetése (2014) óta a nevelőszülők jövedelme – az ellátott gyermekek számától függően – két-háromszorosára emelkedett. Ezen túlmenően a többletdíj mértékének külön emelésével elismertük a fogyatékos, tartósan beteg vagy speciális, kettős szükségletű gyermeket gondozó nevelőszülők többletmunkáját. Emellett a nevelőszülők korlátozás nélkül folytathatnak a nevelőszülői foglalkoztatási jogviszonyon kívüli keresőtevékenységet is, ha az az elhelyezett gyermek(ek), fiatal felnőtt(ek) ellátását nem veszélyezteti.

2020. január 1-jétől a gyermekvédelmi szakellátásban részesülő 2 éven aluli gyermekek nevelőszülőnél történő elhelyezésének elősegítése, a nevelőszülői munka presztízsének emelése érdekében a nevelőszülők gyermekgondozási díjat (GYED-et) vehetnek igénybe a saját háztartásukban nevelt és gondozott 2 év alatti gyermekek után.

A nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony bevezetése, a jogviszonnyal járó kedvezmények (biztosítási jogviszony), a minimálbérhez kapcsolt nevelőszülői díjazás, a nevelt gyermek után is igénybe vehető családi adó- és járulékkedvezmény, valamint a nevelőszülői GYED lehetősége mind olyan intézkedések, amelyek korábban sosem tapasztalt mértékben támogatták a nevelőszülői ellátást, továbbá a rezsicsökkentés és a hatósági árak bevezetése a magyar családok, így a nevelőszülői családok védelmét is szolgálják.

Tájékoztatom, hogy a nevelőszülők a foglalkoztatási jogviszonyukért kapott díjazás mellett a háztartásukban nevelt gyermekek ellátására nevelési díjat és külön ellátmányt kapnak. A nevelési díj és a külön ellátmány összege a nevelőszülői családban elhelyezett gyermekek számától, valamint a gyermekek ellátási szükségletétől függ. Mindemellett a nevelt gyermekek ellátásának célját szolgáló juttatások körében kiemelendő, hogy a nevelőszülőt a nála elhelyezett gyermekek után emelt összegű családi pótlék illeti meg.

Emlékeztetném továbbá, hogy természetbeni ellátásként 2015. július 1-jétől a nevelésbe vett gyermek, utógondozói ellátott fiatal felnőtt részére ingyenes intézményi gyermekékeztetésre és ingyenes tankönyvellátásra való jogosultságot vezettünk be, ezáltal az intézményi gyermekékeztetés díja és a tankönyvek ára a továbbiakban nem a gyermek után járó nevelési díjat terhelik. Ezenkívül 2020. január 1-jétől a természetbeni juttatások körét tovább bővítettük, a nevelőszülőket és a gondozásukban elhelyezett gyermekeket a tömegközlekedési eszközök igénybevételéhez kapcsolódóan utazási kedvezmény illeti meg, évente 16 alkalommal 50%-os, további két alkalommal 90%-os kedvezményű (csoportos) menetjegy igénybevételére jogosultak.

Támogatta a gyermekek ellátását az is, hogy hazai költségvetési forrásból több alkalommal, valamint 2017-től az 1,4 milliárd forint keretösszegű EFOP-2.2.14-17 „Nevelőszülői hálózatok infrastrukturális és szakmai fejlesztése” operatív program keretében lehetőség nyílt a nevelőszülői hálózatok részére a gyermekellátás következtében fokozottan elhasználódó háztartási kis- és nagygépek, valamint a gyermekek – kiemelten a fogyatékos, tartósan beteg gyermekek – ellátását segítő tárgyi eszközök beszerzésére.

Ha a baloldálnak valóban fontos lenne a nevelőszülők helyzete, akkor a Parlamentben megszavazta volna a nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony, valamint az ingyenes gyermekékeztetésre való jogosultság bevezetését, de ahogy sok más esetben sem, most sem sikerült megnyomni az „igen” gombot.

Önökkel ellentétben a Kormány elkötelezte magát a magyar családok védelme mellett, és továbbra is kiemelt célként tekint a nevelőszülői ellátás fejlesztésére.

Budapest, 2022. augusztus 23.

Tisztelettel:

Rétvári Bence

Rétvári Bence
államtitkár

